

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico limitado
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

Núm. 16.937

VALENCIA MARTES 2 DE ENERO DE 1917

Oficinas: Miñana, 7 y 9



EL SEÑOR

Don Julián Peris Mencheta

Falleció el día 29 del próximo pasado mes de diciembre
fortalecido con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.
Sus desconsolados hermanos don José, Excmo. y Ilmo. señor don Ramón, Obispo de Coria (ausentes) don Salvador, hermanas y hermano políticos, sobrinos y demás parientes ruegan a sus amigos se sirvan asistir al funeral que por el eterno descanso del alma del finado se celebrará mañana, a las diez, en la iglesia parroquial de San Juan, a lo que quedará agradecido.
El Excmo. y Ilmo. señor Obispo de Coria ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.
No se invita particularmente.

El avance de los austro-alemanes por Rumania, continúa, y en los demás frentes todo está igual.

Dicen del Ferrol que han llegado 22 naufragos del vapor dinamarqués "Fommark". El capitán ha manifestado que habían la travesía de Túnez a Inglaterra, con cargamento de fosfatos para esta última nación.

También ha manifestado que el comandante del submarino alemán que estuvo en "Fommark", ordenó que colocaran dos bombas en las bodegas del barco, las cuales hicieron explosión a los pocos momentos de abandonar la tripulación el buque, fundiéndose inmediatamente éste.

Los naufragos han declarado que se hace imposible la navegación, si los buques de guerra de los aliados no evitan que los submarinos cometan estos atentados.

El trasatlántico "Isla de Panay" ha desembarcado naufragos del vapor "Pío IX", que se fué a pique a consecuencia de una vía de agua.

El "Isla de Panay" salió con rumbo a Santander.

rada, donde, si los hay, los pequeños, alborozados por la solemnidad del día, sueñan y acarician en mente las lenguas y nevadas barbas de papá Noel; si los hay jóvenes, en la generosa cudad de las ilusiones, festejarán el sumar a su vida un año más que los señores en la categoría de mayores, de hombres; si los hay que ya han subido toda la espinosa senda y se asoman al otro lado de la pesada montaña de la vida, sentirán la nostalgia del año más de juventud que pierden y, finalmente, si los hay ancianos, gozarán aquella mezcla de deseo del fin y añoranza del principio, que es el signo característico de la psicología de los que ya han pasado toda una vida en este mundo.

Pero todo esto será allá, en tu morada particular, donde hojeas semanalmente esta "Revista" y comentas más o menos favorablemente el buen gusto de los figurines publicitados, la mayor ó menor amensidad de los trabajos literarios; el momento interesante de una novela; la epopeya más ó menos gloriosa de una página de la Historia española...

Más no olvides que lejos de tu hogar, y... ¡qué tristeza...! lejos también del suyo, hay quienes han visto pasar una, dos y tres veces el 1.º de enero, entre sufrimientos y angustias, siempre en peligro su vida, sintiendo de continuo zumbir en sus oídos el alarido de la muerte al tronar de las máquinas de guerra y al estallar de los más inverosímiles y mortíferos proyectiles.

Para ellos, como para todo el mundo, muere y nace el año, pero para ellos no hay sonrisas inocentes, ni deseos cumplidos, ni halagos ni añoranzas... Para ellos, casi ya, por no haber, ni hay esperanzas.

Y el año 1917 pasará como ha pasado el 16, y quiera el cielo que para entonces no tengamos que volver a entonar el triste lamento que hace tres años venimos entonando!

En este día, lectora amable, pidamos a Dios que permita que de una vez toquemos a su fin tantos horrores, que acabe la matanza de tantos hermanos, que cuando de nuevo vuelva a comenzar una crónica desahogada feliz año nuevo, pueda hacerlo en nombre de nuestra frivolidad de la moda y del adorno en el vestir, sin el remordimiento de que, al hacerlo, profano la memoria de los que luchan y padecen en la incisa lucha.

¡Escuchará Dios vuestras voces?
¿Atenderá nuestro ruego?
¿Entrará en sus altos designios dar fin al aislamiento y ruina de las que fueron ricas naciones y hombres felices?
¿Esperemoslo así!
¡Feliz año nuevo, lectora!

...y al romper la cubierta del almanaque nuevo que cuelga de la pared lateral de mi despacho, he tenido un horrible presentimiento: para indicar que el primer día del año es fiesta, la cifra está impresa en color rojo... ¡el color de la sangre!

¿Será un símbolo?
CONCEPCION P. MARINE.

1.º enero 1917.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

De la vida

Un mal paso...

—¿Me permites, papá...?
—¿Cómo no! Pasa, monina, pasa. Ya sabes que eres la dueña de todo, que para nada necesitas permiso. ¡Pero niña, te encuentro muy nerviosa! ¿Qué te sucede? ¿Acaso les criados...?
—No, papá, no es nada; es decir, sí... es... es algo importante lo que vengo a decirte. Pero te suplico que no te enfades, ¿eh?
—Por lo que dices, advino una mala noticia.

—Es una noticia que puede ser mala ó buena, según como la tomes. Desde luego te aseguro que a mí me sabe a micles...
—Habla, niña, me interesa conocerla pronto.

—¿Qué concepto te merezco, papá?
—¿Qué pregunta! El de una niña jueciosa, que me quiere mucho, que...
—¿Has dicho niña...?
Para mí lo serás siempre.

—¿Pero, papá, a los 20 años...!
—Bueno, te llamaré mujercita; ¿te place?
—Acepto con más gusto ese calificativo.

—¿Mujercita! Que equivale a decir que se acabaron los juegos, que hay que pensar en el mañana, que hay... ¡Ay, que vergüenza, papá, que vergüenza! ¿Qué miedo!
—¿Vergüenza...? ¿Miedo? Me pones cada vez más interesado en conocer esa noticia que no llega nunca, que no sale de tus labios...
—Pues óyela, papá; te la voy a decir sin rodeos, pero ¡ten calma! ¡no te sulfures!, ya sabes que el cariño que te profeso es un cariño sin límites. He de participarte que...

... ¡que tengo novio!
—¿Tú...? ¿Novio, tú...?
—No, que ibas a ser tú el que lo tuviera...!
—Ah, mala hija...! Verdaderamente mereces un castigo grandioso... Sí, ¡grandioso...! Pero, oye: ¿es guapo?

Los despachos oficiales: París (once noche).—Ha fracasado totalmente un golpe de mano alemán contra nuestras trincheras de la derecha del Mosá, al Este de la granja de Chambréte.

En el resto del frente hubo calma relativa.

Berlín.—Teatro Occidental de la guerra: No ha habido novedad. Teatro Oriental: Ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera:

Al Sur de Riga y en Siorgon, rechazamos fuertes ataques dados por cazadores rusos.

En la orilla del Norte del Pripet, cerca de Pius, la caballería alemana, en combate librado a pie, tomó por asalto dos puntos de apoyo rusos, apresando un oficial y 35 hombres.

Ejército del Archiduque José: Los cazadores alemanes lograron hacer saltar en los Cárpatos forestales un fortín enemigo con sus ocupantes.

Entre el valle y el pueblo de Pugra, batallones alemanes y austro-húngaros tomaron por asalto varias posiciones de altura.

Rechazados intensos contraataques rumanos y rusos, hemos ocupado Herestrán y Ungurmi, situados en el valle Zabla.

Ejército del mariscal Mackensen: En la parte Norte de la gran Valaquia, hemos derrotado de nuevo a los rusos. El enemigo ha sido alcanzado por el noveno ejército alemán en sus posiciones a medio camino de Brincourt Sarat y de Foesani.

Los alemanes llegaron cerca de la cabeza del puente del Danubio.

En el frente Brailla de la Dobrudja siguen las luchas con éxito, por parte de las tropas alemanas y búlgaras, por la posición rusa de la cabeza al Este de Maisu. Ayer cogimos en dicho punto mil prisioneros, cuatro cañones y ocho ametralladoras.

En el punto donde desemboca el Danubio, los búlgaros aniquilaron a 50 rusos que habían pasado el Canal de San Jorge en lanchas.

Frete macedónico: No hay nada nuevo que señalar.

Revista de la moda

¡Feliz año nuevo, lectora!
Hoy despedimos al 1916, y ojalá fuera posible que nuestra despedida hubiera podido tener todas las resonancias de una felicidad alcanzada, de una esperanza, de un deseo hecho realidad... ¡Ojalá que aquellos albores de paz que se entreveron en los últimos días del año, hubiesen sido los precursores de una aurora, de un día nuevo que con sus resplandores nos cegara los ojos y alejara de nuestra vista la visión roja que entenebrece a Europa desde hace tres años.

Cuando te dirijo esta salutación, este sincero saludo de afecto hacia tí, los albores de paz han palidecido tanto, que más que una alborada alegre, parecen un triste ocaso.

Y al ver que otra vez he de felicitarte y felicitarte de la llegada de un nuevo año; al ver que es ya la tercera vez que al hacerlo no puedo poner sonrisas ni alegrías en mis comentarios; al ver que aún sigue en pie aquel lamentable cuadro de horror de que me dolía en la misma fecha del año pasado y del anterior, me faltan fuerzas para dedicar mi pensamiento a la frivolidad de la moda; me falta valor para despedir al año trágico que muere habiéndote de sombreros, de telas, de formas modernas en el vestido femenino, porque estimo muy pequeño todo eso, al lado de aquello tan grande; porque lo veo muy trivial al lado de aquello tan horriblemente serio.

Día feliz el de hoy en tu particular mo-

triste espectáculo. De desgoberno interior, de inutilidad del sistema parlamentario. Todo ello debe corregirse en este año, que todo hace indicar que será el decisivo para fijar la suerte futura de las naciones.

Para ello todo sacrificio será obligado. Nadie podrá rehuir el deber de ciudadanía de tomar parte en la obra salvadora. Del Gobierno se exige, como de todos, un gran patriotismo. Este año de 1917, si España quiere evitar su ruina definitiva, habrá de imponerse la función santa de desentender toda pasión de bandería y de entregarse de lleno a la obra patriótica que reclama la necesidad de que después de la paz sigamos siendo un valor en el concierto del mundo.

Ojalá tengamos todos las abnegaciones precisas para honrarlos haciendo la labor histórica que reclaman los tiempos.—X.

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

Siguen los comentarios de la prensa: El "Berliner Lokalanzeiger", al terminar el año, publica algunos recortes de artículos con que la prensa de París saludó el 1.º de enero de 1916.

Con el título de "El año de decisión", Louis Barthou escribió lo siguiente: "El año 1916 nos traerá la libertad y la victoria: nuestra confianza es completa".

El "Temps" decía: "Entramos en el año nuevo reinando perfecta unión entre todas las naciones de la Cuádruple y con la certidumbre de vencer, mientras que en el campo enemigo reina la más completa demoralización y el desaliento más grande.

Un esfuerzo más y el año 1916 nos traerá la victoria".

El órgano del partido socialista "L'Humanité", comentando la contestación de los aliados a la Nota de los imperios centrales, dice que ha sido aquella lo que debía de ser. Patentiza—viene a manifestar en síntesis el citado periódico,—et poco valer que los aliados dan a la proposición alemana. La situación ha quedado bien clara al fijarse las respectivas concepciones de la paz, formadas por los grupos beligerantes.

Todos los periódicos señalan la favorable acogida que la opinión aliada ha hecho a la contestación que comentamos.

"La Liberté" asegura que ésta tendrá un eco profundo. Alemania está ya advertida de que los aliados quieren terminar con ser enemigo crónico.

Comunican de Zurich que la Nota de los gobiernos aliados ha causado gran decepción en todo el imperio alemán, pues se esperaba que los aliados accedieran a la celebración de una conferencia para tratar de la paz.

Los periódicos alemanes, en su totalidad, dicen que es necesario que los países neutrales sepan que la responsabilidad de la horrible matanza que se avecina, es exclusivamente de los aliados, é incitan a que se haga una guerra sin cuartel, valiéndose de todos los medios de combate de que se pueda, hasta lograr aplastar al enemigo.

La "Gaceta de Colonia" dice que hay necesidad de herir en el alma a Inglaterra, para lo cual es necesario, no solo hundir su flota de guerra, sino también la mercante, si se quieren ver logrados los fines de Alemania.

Telgrafían de Roma que todos los periódicos comentan favorablemente la Nota enviada por el Gobierno español a mister Wilson.

España—dicen,—ha hecho ver a mister Wilson el fracaso de una mediación en los presentes momentos, demostrando con la Nota enviada al gobierno americano un acto de clarividencia y una gran amistad hacia la Entente.

Las noticias de la campaña son escasas.



D. Ricardo Garrido y Badino

GENERAL DE DIVISION
Gentilhombre de Cámara de S. M. con ejercicio, Caballero Gran Cruz de la O. M. de San Hermenegildo, condecorado con las Cruces de María Cristina, Mérito Militar blanca y roja, Medallas de Africa, de Alfonso XII y Alfonso XIII, Comendador de la O. C. de Isabel la Católica, etc., etc.

Falleció el 21 de diciembre pasado
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.
Los Excmos señores Capitán general de la tercera región, teniente general don Ramón García Menacho y Comandante general de Artillería de la tercera región, los jefes y oficiales del Arma de la guarnición de Valencia, ruegan a la familia, amigos y a sus jefes y compañeros asistan al funeral que en sufragio de su alma, se celebrará en la iglesia del Corpus Christi (vulgo Patriarca), a las nueve y media de mañana a de los corrientes.
El Excmo. y Rvmo. señor Cardenal Primado y los Excmos. señores Obispos de Madrid-Alcalá y Sién han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.
NO SE REPARTEN ESQUELAS.

—Excesivamente guapo; moreno, alto, elegante... Tu propio retrato a los 20 años.
—¿Vaya una lógica y un similitud! A esa edad no tenías el gusto de conocerme, hija de mi alma. ¿Y quién es...? ¿Quién es?
—El hijo mayor de la baronesa de Torre Espino.

—¿Mario! ¡Buen caballero! Abogado, heredero de un título, de algunos millones... y por añadidura un modelo de jóvenes de recta conciencia.

—Por lo que dices, advino que no encontraré oposición en mis amores.
—¡Ridículo sería el oponerme cuando tu elección es digna de aplauso! El egoísmo de los padres es muchas veces peligroso en casos como éste, hija mía. Eres hija única, sola conmigo desde que murió tu bendita madre, mi querida compañera; a mí has consagrado todos tus afanes. Llegaste, por fin, a la edad en que el amor se presenta ante los ojos de las mujeres y creiste, como todos, que en tu corazón pueden anidarse dos quereres distintos en la forma más cómoda, el que a mí profesas y el que te ha hecho sentir ese hombre con quien piensas unir tu existencia. Oponerme, negarte mi aprobación, vuelvo a repetirme que sería ridículo.

—¿Ay, que alegría, papá! ¡Yo que creí...!
—Sí, que ibas a dar un mal paso, que iba a regañarte. Mañana mismo le dices que deso el que me viste cuanto antes. Yo te ayudaré a ser formal. Si le quieres de veras, yo pondré todos los medios para que sea tuyo.

—¿Qué bueno eres!
—¿Soy como debieran ser todos los padres que tienen hijas casaderas, que niegan su aprobación por fórmula, por egoísmo, sin darse cuenta de que así lo quiere la vida...
—¿Papá!
—Hija de mi alma!

JOSE M. JUAN GARCIA.

Como, por otro lado, los horneros están decididos a no sufrir las consecuencias de una elevación en los precios del pan a que les obligan las circunstancias, y sobre todo la decisión de los harineros de elevar el precio de sus productos, acordaron por unanimidad:

1.º Dejar de fabricar, caso de no rebajarse el precio de las harinas.
2.º Comunicarlo así al Gobernador civil, a los efectos de que se cuente el plazo del anuncio de huelga prevenido por la ley.

3.º Y poner a disposición de las Juntas de Subsistencias y del Ayuntamiento los hornos.

Los horneros agremiados han publicado un Manifiesto, dirigido a la opinión pública, en el que hacen historia de lo ocurrido desde que la Junta de Subsistencias estableció la tasa del trigo, y de la novedad introducida por los fabricantes de esta plaza creando harinas especiales, que se hacen pagar a 55 y 56 pesetas por saco.

Dicen que cuando anunciaron el aumento de precio del pan, se les pidieron plazos para recabar de los harineros que pusieran en vigor los precios antiguos, y solo se ha conseguido que fueran incluidas las que se clasifican como clase corriente, dejando sin tocar las especiales.

Afirman que la Junta no ha interpretado bien la ley de Subsistencias, al fijar los precios de las harinas, porque clara y terminantemente dice aquella que la tasa se hará a base de los trigos de clase superior, y por consiguiente, de las harinas de la misma clase, y aquí no se ha hecho así.

Sostienen que este acuerdo perjudica a la clase obrera, pues la gran diferencia de precios, fijada para las harinas, ha de repercutir en la calidad de éstas, y como consecuencia, en la del pan de segunda.

Se ocupan de la tasa fijada al trigo y beneficios que se conceden por su transporte y transformación en harina, y se extienden en consideraciones, terminando con estas palabras:

"Tiene razón de sobra el pueblo para indignarse, pero no comprendemos cómo los representantes obreros han sancionado semejante acuerdo. Así como no comprendemos cómo los representantes de la industria y del comercio hayan dictado por este medio la muerte de una industria pobre, ni mucho menos que las autoridades, tan fieras é intrasigentes con nosotros, hayan sido tan complacientes con los señores fabricantes de harina."

El Comité de Centros y de Sociedades Obreras se reunirá de nuevo esta noche en su casa social de la calle de Padilla, con las directivas y representantes de todas las entidades obreras, para continuar los trabajos que han de impedir se aumente el precio del pan.

Esta mañana se ha reunido la comisión que entiende en la instalación de tahonas reguladoras, acordando, después de cambiar impresiones, el gestor la confirmación de los ofrecimientos hechos para instalar dichas tahonas, y en los distritos donde esto no sea factible, por cuenta del Ayuntamiento.

Se ha recibido en el Gobierno civil una comunicación del señor Alcalde de Valencia, rogando al señor Gobernador reuna la Junta provincial de Subsistencias, para que ésta regule el precio de la transformación del trigo y de los gastos del transporte, fijando así el precio de la harina, para que pueda servir de base a la tasación del pan que el Ayuntamiento tiene acordada.

Pide al mismo tiempo acuerde la Junta no exceda el tipo de transformación del trigo.

Compañía Levantina de Navegación

SOCIEDAD ANÓNIMA
constituida con un capital social de 12.000.000 de pesetas, distribuido en acciones de cuatro series y respectivamente de a 25.000, 10.000, 1.000 y 500 pesetas cada acción, y por escritura pública, autorizada por el ilustre señor don MARIANO AZNAR TAPIA, notario en ejercicio de esta ciudad.

Esta Compañía dispondrá en breve de doce vapores, cuyo desplazamiento total es de treinta y cinco mil ochocientos noventa y cinco toneladas.

Oficinas: LIBERTAD (antes Reina), número 69, primera (Cabañal).

Horas de despacho
GENERAL: de 9 a 12, de 15 a 19, y del de GERENCIA: de 10 a 13.
V.º B.º: El Gerente.

La cuestión del pan

El gremio de horneros se reunió anoche en sesión extraordinaria, para ocuparse de la forma de resolver definitivamente, en lo que al gremio afecta, todo cuanto se relaciona con la cuestión del aumento de precio del pan.

La discusión fué amplia y laboriosa. Los horneros examinaron con detenimiento los acuerdos adoptados por las Juntas provincial y local de Subsistencias, y la actitud de franca oposición a todo aumento en que se han colocado las Sociedades obreras, y estudiaron minuciosamente la situación en que les ha puesto la elevación del precio de las harinas y las condiciones locales de la fabricación, conviniendo en que no hay posibilidad de continuar ésta con los precios a que actualmente se vende el pan.

Para el día de REYES

Desde hoy al 6 de enero se podrán adquirir en los grandes almacenes de la

Casa Cogollos

todos los juguetes que figuran en su grandiosa Exposición.

Entrada libre -- Precio fijo

Aclaración

Unos buenos amigos que tienen la paciencia, tal vez obligada, por el suave grilete de la buena amistad, de leer asiduamente mis artículos y alabarlo un poco, me han hecho reflexionar sobre mi última crónica...

SUCESOS

LOS ESTAFADORES
Las diligencias sumariales, motivadas por la captura realizada por la Policía, de una cuadrilla de estafadores de altos vuelos, han pasado a la secretaría de don Joaquín Argote...

la casa que habita don Juan Beans Galley, en Villar del Arzobispo, se oían ruidos sospechosos.
Acto seguido se hizo un reconocimiento, encontrándose en una casa contigua un bote por el que se indaga se propiamente entraron ladrones.

Table with multiple columns of numbers, likely a lottery or financial data table.

¿Y de la crisis?—preguntó un periodista:
El señor conde, sonriendo:
—Creo que esa efeméride no figurará en el año 1917.

GUERRA INEVITABLE
Nueva York.—En los centros políticos aumentan los rumores acerca de la situación de los Estados Unidos y Alemania.

DE SOCIEDAD

La recepción celebrada ayer a última hora de la tarde en el palacio de Capitanía, con motivo de la fiesta de entrada de año, resultó tan brillante como las anteriores.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

Table containing lottery results for Lotería Nacional, with columns for numbers, prizes, and locations.

MADRID 2, 4'30

LLEGADA DEL ALCALDE
Regresó de París el alcalde de Madrid, señor duque de Almodóvar del Valle, posesionándose inmediatamente de la alcaldía.

MADRID 2, 17 15

DISPOSICIONES OFICIALES
El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" publica hoy las siguientes disposiciones:

MADRID 2, 18 15

DE ORIGEN ALEMÁN
Berlín.—En Ipré hubo violento fuego de artillería.
Rechazamos varios ataques del enemigo.

El tiempo

Poco ha variado el estado atmosférico en nuestra zona durante las últimas veinticuatro horas.

AYUNTAMIENTO

Alcalde constitucional de Valencia.—En cumplimiento de lo prevenido en el artículo 26 de la ley de 8 de febrero de 1877, queda expuesta al público en el sitio de costumbre, en estas Casas Consistoriales, la lista de electores...

MADRID 2, 14 15

EN GOBERNACION
El ministro de la Gobernación no despachó hoy con su majestad.
Estuvo el señor Ruiz Jiménez a visitar al jefe del Gobierno, y lo acompañó hasta Palacio.

MADRID 2, 15 15

CONFLAGRACION EUROPEA
ROMA.—El ministro de Italia en Atenas ha presentado una Nota al gobierno griego, haciéndole solidario de las reclamaciones presentadas por los aliados...

MADRID 2, 17 15

OTRO AUMENTO
Barcelona 2.—El precio de la carne de cernero ha sido aumentado en 25 céntimos kilo.

